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CARTUCCIA FINALE ASSOLUTA 
PER FIL TRAZIONI STERILI 

MFPE 
La filtrazione ste.rile nel pieno 
rispetto del fluido. di processo. 

Le cartucce assolute MFPE confermano la posizio
ne qualitativa del marchio M.F. Filtri nel campo 
della filtrazione critica sterile. li materiale utilizza
to per la membrana è un doppio strato omoge
neo di polieterosulfone a porosità decrescente in 
grado di garantire assoluta sicurezza microbiolo
gica. La membrana è per sua natura idrofila e non 
viene quindi trattata con bagnanti chimici. La car
tuccia MFPE si distingue inoltre per una resistenza 
meccanica particolarmente elevata garantita non 
solo dall'utilizzo di una membrana anisotropa 
speculare estremamente robusta ma anche da 
una struttura che tiene conto della dilatazione e 
della compressione per effetto delle differenze di 
temperatura, specialmente durante le vaporizza
zioni. MFPE è in grado quindi di resistere a condi
zioni operative gravose come sollecitazioni mec
caniche e stress termici. Ciò consente di operare 
numerosi cicli di filtrazione e sterilizzazione in 
tutta sicurezza e senza riscontrare alcuna diminu
zione dell'efficenza delle cartucce. Le principali 
caratteristiche degli elementi MFPE sono la distri
buzione dei pori costante e riproduci bile da lotto 
a lotto, la stabilità operativa, la regolarità delle 
prestazioni nel tempo e la possibilità di verificarne 
l'efficienza tramite test d'integrità. ~ 

L'assemblaggio per termosaldatura e ultrasuoni, 
senza l'impiego di resine e collanti, riduce al mini
mo il livello totale di sostanze estraibili, rendendo 
inoltre compatta e robusta l'intera costruzione. 
Tutti gli elementi filtranti sono prodotti in camera 
bianca e testati singolarmente per la verifica d'in
tegrità prima del confezionamento. 
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SPECIFICHE TECNICHE 
• potere di ritenzione assoluto, elevati margini di sicurezza operativa 
·eccezionale capacità di accumulo e bassi valori di ilp 
• materiale biologicamente inerti, assenza di migrazione di fibre dal setto filtrante 
• nessun adsorbimento o cessione di colore e odore, ridotto effetto legante 
sulle proteine 
·ottima compatibilità chimica, massima resistenza alle sollecitazioni 
• lunga durata operativa anche con frequenti cicli di vaporizzazione 
• uniformità di filtrazione su tutta la superficie 
• sterilizza bile in autoclave o con vapore fluente a 125° C 
• ulitilizzo di materiali a norma FDA CFR Title 21, conformi alla USP classe VI, 
Plastic Biosafety 

• l 00% idrofila, non contiene agenti bagnanti o leganti 
·testate singolarmente per la verifica d'integrità 

CONDIZIONI OPERATIVE 
Max Todi esercizio in continuo 

Max pressione d'esercizio (Llp) 
Ma x ilp operativo consigliato 
Ma x ilp controcorrente 

PORTATA RACCOMANDATA (HP@20°C/1 O") 

POROSITÀ 0,1 
0,2 
OA 
0,6 
0,8 
1,0 

SANITIZZAZIONE 
5anitizzazione con acqua calda 
Sterilizzazione con vapore 

!Jm 
!Jm 
!Jm 
!Jm 
!Jm 
!Jm 

80°C@2,5 bar 
65°C@4,2 bar 
50°C@5,5 bar 
5,5 bar@50°C 

2,5 bar 
l ,5 bar@30°C 

600 1/h 
800 1/h 

1000 1/h 
1300 1/h 
1600 1/h 
1900 1/h 

30 min.@80°C 
20 min.@l25°C 

(con anello di rinforzo per cicli frequenti) 

Sanitizzazione in autoclave 30 min.- 60 min@l35°C 
Sanitizzazione chimica ~ con i più comuni agenti chimici 

MFPE 

La filtrazione sterile 
nel pieno rispetto del fluido 
di processo. 

POROSITA MEMBRANA 
O, l - 0,2 - OA - 0,6 - 0,8 - l ,O J.Jm 
Efficienza di filtrazione: 99,9999% 
(HIMA/ASTM CHALLANGE) 

DATI TIPICI DI TRATTENIMENTO 

OA5JJ > 107LRV/Cm2 

MATERIALI 
membrana filtrante 

supporti 
canotto interno 
gabbia esterna 
attacco e puntale 

Pseudomonas Diminuta 

Serratia Marcescens 

polieterosulfone 
doppia membrana per la versione / D 

polipropilene 
polipropilene 
polipropilene 
polipropilene 

guarnizioni silicone (standard) Vi ton®, EPDM, Buna N, PTFE 

tvl.f FILTRI s.r.l. 

SALDATURA 
Ultrasuoni l Termosaldatura 

DIMENSIONI 
Lunghezza 

Diametro esterno 
Diametro interno 

TRACCIABILITÀ 

254 mm (10"),508 mm (20") 
762 m m {30"), l 016 m m (40") 

69mm 
26mm 

Ogni elemento filtrante è identificato da un numero di lotto per una completa 
tracciabilità. 
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CARTUCCIA DI PREFIL TRAZIONE AD 
ALTA EFFICIENZA DI TRATTENIMENTO 

POLIPROPILENE PIEGHETTATO 

P FIN 
L'affidabilità di un elemento 
in polipropilene, la sicurezza e la 
precisione di una cartuccia assoluta. 

l requisiti di qualità richiesti oggi dall'industria 
impongono sempre più spesso l'utilizzo di filtri in 
polipropilene assolutamente affidabili in termini di 
ritenzione. 
P FIN rappresenta un ulteriore sviluppo nella tecno
logia di costruzione delle cartucce filtranti in layers 
di polipropilene. Estremamente affidabile in termini 
di efficienza di filtrazione e grado di trattenimento è 
la soluzione ideale per filtrazioni critiche. La tecno
logia a densità decrescente abbinata a un tipo di 
membrana "high density" consente di ottenere una 
cartuccia con potere di ritenzione assoluto, sicura ed 
affidabile nei casi in cui vengano richiesti elevati 
standard qualitativi. 
L'assemblaggio per termosaldatura senza l'impiego 
di resine e collanti garantisce l'assenza di sostanze 
estraibili rendendo compatta e robusta l'intera 
costruzione. 
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SPECIFICHE TECNICHE 
·elevato potere di ritenzione, prestazioni qualitative costanti 
fino all'intasamento 

• elevatissima superficie filtrante e grande capacità di accumulo del torbido 
• porosità controllata e uniformità di filtrazione su tutta la superficie 
·assenza di migrazione di fibre dal setto filtrante 
• nessun adsorbimento di colore e odore 
• rigenerazione anche in controcorrente 
• sterilizzabile in autoclave o con vapore fluente a 120°( 
• ulitilizzo di materiali a norma FDA CFR Title 21, conformi alla USP classe VI, 
Plastic Biosafety 

·eccellente compatibilità chimica 

CONDIZIONI OPERATIVE 
Max Todi esercizio in continuo 80°(@2,5 bar 
Max pressione d'esercizio (~p) 5bar@60°C 
Max ~p operativo consigliato 2,5 bar 
Max ~p controcorrente l ,5 bar@40°C 

PORTATA RACCOMANDATA (HP@20°C/l o") 

POROSITÀ 0,6 f.Jm 1100 1/h 
1,0 f.Jm 1300 1/h 
2,5 f.Jm 1600 1/h 
5,0 f.! m 2000 1/h 
10,0 fJm 2400 1/h 
20,0 fJm 2800 1/h 
40,0 fJm 3200 1/h 

SANITIZZAZIONE 
Sanitizzazione con acgua calda 30 min.@80°C 
Sterilizzazione con vapore 20 min.@l20°( 
Sanitizzazione chimica con i più comuni agenti chimici 

GRADI DI FILTRAZIONE 

P FIN 

L'affidabilità di un elemento 
in polipropilene, 
la sicurezza e la precisione 
di una cartuccia assoluta. 
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0,6 1,0 2,5 5,0 10,0 20,0 40,0 f.Jm 
Efficienza di filtrazione: l 00% 
(IS04572 ACFTD AC FINE TEST DUST <20 f.Jm l AC COARSE>20 f.Jm 

MATERIALI 
Setto filtrante 

canotto mterno 
gabbia esterna 
attacco e puntale 
guarnizioni 

SALDATURA 
Ultrasuoni /Termofusione 

DIMENSIONI 
Lunghezza 

Diametro esterno 
Diametro interno 

TRACCIABILIT À 

polipropilene puro 
esente da resine o agenti leganti 

pohpropilene 
polipropilene 
polipropilene 

si l icone (standard) Viton®, EPDM, Buna N, PTFE 

254 mm (l 0"), 508 m m (20") 
762 m m (30"), l 016 m m (40") 

69mm 
26mm 

Ogni elemento filtrante è identificato da un numero di lotto per una completa 
tracciabilità. 
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CARTUCCIA DI PREFIL TRAZIONE AD 
ELEVATA CAPACITÀ DI ACCUMULO 

POLIPROPILENE PIEGHETTATO 

P FIN - N 
L'economicità e la versatilità 
di una cartuccia In polipropilene 
a densitl graduata. 

l'elemento filtrante P FIN·N è costituito da un seno 
In pollpropllcne plcghouato a densità graduata. 
Appositamente studiata p~r filtrazioni drfficili in cui 
sia richiesta una buona capacitA di c:hlariflca con alti 
valori di porl.lta e buona capadtA di accumulo del 
torbido. 
Il seno filtrante con struttura a scalare dei pori e un 
vofume vuoto su pteno partiCOlarmente favorevole 
evita l'intasamen1o pte<:oc:e dell'~to, gann
tendo comu.nqut una filtrazione submicronKa sicu
ra ed •ffid•l>le 
lung-a VIU d• esercu.o. grande capacità di accumulo 
del torbtdo. pttStilZJOni costane. e riprodudbili ed 
economicitd d'uw sono i punti foni di questa car
tuccia. 
l'assemblaggio per termosaldatura e ultrasuonl. 
senza l'Impiego d~ resine e collanti, garantisce l'as· 
senza di sosmnze estraibili rendendo compatta e 
robusta l'lnlcrll cos,ruzJone. 



SPECIFICHE TECNICHE 
· elevato potere di thentiOJle, presrazioni qualit-ative costanti 
fino all'intasamento 

• eléVtltissima superricie fihr<lnte {0,7m1 x 10") e grande c-.apadtà di accumulo 
del torbido 

• porosità controllata e uniformità di Oh razione su tutla la superficie 
· assenza di migrazione di fibre dal setto filtrante 
· nessun adsorbimento di colore e odore 
• rigenerazione anche in controcotrente 
·sterilizza bile in autoclave o con vapore Ruente a 120"C 
• ulìtillzzo di materiali a nofma FOA CFR Title 21,conforml alla USP classe VI, 
Plastic 6iosafety 

·eccellente compatibilità chimica 

CONDIZIONI OPERATIVE 
Max ,.. di esercizio in continuo 80'C@2,5 bar 
Max ptesslone d'esetclzio (dp) Sbar@60'C 
Max Ap operativo consigliato 2.5 bar 
Max Ap controcorrente 1.5 bar@40'C 

PORTATA RACCOMANDATA (H10@20'C/10"l 

POROSITÀ 0,1Hm 1000Vh 

0,4 m 1500Vh 

1.0Hm 2500Vh 

5.0 Hm 3000 Vh 
10,0 Hm 3600Vh 

SANITIZZAZIONE 
Sanitizzazione con acqua calda 30 min.@80'C 
Sterilizznione con vapore 20 min.0120'C 
Sanltizzazione chimica con l più comuni agenti chimici 

GRADI DI FILTRAZIONE 

P FIN - N 

L'economicità e la versatilità 
di una cartuccia 
in polipropilene a densità 
graduata 
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0.1 • 0.2 • 0.4 • 0,6 1,0 • 3.0 • 5.0 • 10.0 Hm 
Efficienza di filtrazione:95% 
!1504572 ACFTD AC FINE TEST DUST <20 Hm l AC COARSE>20 Hm 

MATERIALI 
Setto filtrante 

canotto mterno 
gabbia estema 
attacco e puntate 
guarnizioni 

SALDATURA 
Ultra suoni l T ermo fusione 

DIMENSIONI 
Lunghezza 

Diametro esterno 
Dia metto intemo 

TRACCIABILITA 

polipropilene puro 
esen~e da te:slne o ;'lgcntlltgilntl 

pohJ?!opdene 
poliproetlene 
poliptopUene 

silicone Cstandard} Viton•, EPOM. Buna N. PTFE 

254 mm (10"),508mm(20") 
762 mm (301. 1016mm (40") 

69mm 
26mm 

Ogni elemento filtrante è identificato da un numero di lotto per una completa 
tr't!Ccltlbilità. 
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M.FFILTRI 

MF-BG 
Filter Bags 

Polyester monofilament- Polypropylen monofilament- Nylon monofilament 

The liquid Filter Bags are an easy and economical solution for several applications. 
The filter MF-BG are widely approved on the market place due to its excellent 

reliability according to a high quality/price ratio . 
This type of filter guarantee an elevated capability of detention 

of solids and particules. 

Applications ~ 

Food and Beverage 

Water Treatment 

Chemical Filtration 

Pharmaceutical Filtration 

Paints and Resin 

Desalination 

Material Seam Treatment 

Size 1 -- PE-PP-Nylon Stitched 

Size 2 Stitched 

Size 3 Stitched 

Size 4 PE-P P-fiyJQ.r:!_ Stitched 

Size 5 PE-PP-Nylon Stitched 

Type of sealing: 

Features 

Easy to Use 

Raw Materials of High Quality 

High Dirt Holding Capacity 

Excellent Chemical Compatibility 

Different Sizes and Porosity Availables 

High Flow/Low Pressure Drop 

Length mm Filter Area m2 Volume L 
' 

420 I 180 0.25 8.00 

820 180 0.50 17.50 

230 100 0.09 1.50 

380 i=_!E0 I 0.15 2.5~ 
510 150 I 0.25 8.00 

Stainless steel ring - Galvanized steel ring - PE plastic collar - PP plastic collar 

Retention rate nominal (micron): 
25 - 35 - 45 - 55 - 65 - 75 - 100 - 125 - 150- 175 - 200 - 250 - 300 - 400- 600 

Working Temperature: 
Polypropylene 93"C 
Polyester & Nylon 135"C 

Rev. 1 - 03.12.2014 
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TEPL 
String Wounded Filter Cartridges 

Polypropylene - Cotton - Polyester- Nylon - Microglass fiber 

TEPL are produced wounding a yarn on 
an inner core made of PP or Stainless 
Steel. They represent the best quality 
price ratio on the market place for 
surfaces treatment applications, waste 
water treatments, industrial 
filtrations ... 
TEPL are manufactured of specially 
selected raw materials. 
Available in Polypropylene yarn, 
Cotton, Polyester, Nylon and 
Microglass Fiber. 
We can provide string wounded 
cartridges with a range o.f nominal 
porosity from 1 micron up to 200 
micron and in lengths from 4" to 70". 

Features 
Raw Materials of High Quality 

High Flow/Low Pressure Drop Media 

Cost saving from long service filter life 

Wide Chemical Compatibility 

Various cartridge sealing options 

Available in standard diameter or BIG 

Inner core in PP or SS 304-316 

Removal ratings from 1 to 200 micron 

Single-use filter 
1500 

1200 

• 1 .. m 

Applications 
Waste Water Treatment 

Chemical Filtration 

Oils Filtration 

Plating Filtration 

Industrial Filtration 

Petrochemicals Filtration 

750 
1000 

Vh {10" Polypropy1ene cartridges) 

• 3~m • 10~m 

Rev. 1 - 03.12.2014 
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WP 
Pleated and Cylindrical Stainless Steel Filter Cartridges 

Stainless Steel 304- Stainless Steel 316 

Features 
-Raw Materials of High Quality 
- High Flow/Low Pressure Drop Media 
-Available with inner support 
- Pleated or cylindrical construction 
-High mechanical strength 
- High temperature resistance 
- Excellent chemical compatibility 
- Rating available from 5 to 100 micron 
-Cleanable 

Applications 
- Water treatment 
- Petrochemical Filtration 
- Desalination 
-Chemical Filtration 
- Resins and Paints 
-Hydraulic 
- Power generation 
-General industry 

' 

Cylindrical 

Micron 1 cP 25 cP ... .. 70 cP 1 cP .. :u ...., 

Pleated 

25-~~] 70 cP ... . .. 
Lenght Available 

- - --

10" 
f------1 

20" 

30" 

40" 

25 2000 1100 850 2500 1500 1250 

1200 T 25oo 

_j 

1600 1400 Gaskets I Temp. 45 2500 1400 -75 2500 1800 1600 2500 1800 1600 Viton 23o·c 
-- - -- "---'-

P~ 1 250·~ 100 2500 1800 1600 3000 1800 1600 
>--- ---t 

Silicone 23o•c 
-,f ~ 
Buna-n 12o·c I 

150 3000 2100 
....._ - !.-

1900 3000 1800 1~ 

---;;oo I 18oo >250 3000 2100 1900 3000 
__L 

1/h • Flow rate of water at 2o•c • 10~ 
The data are informative and subject to change without notice 

Max Delta-P allowable 

Crimped 6 bar - 25•c 

~oxy G. J ~ba~5·c 
Replacement cartridge at Delta-P 2.0 bar 

Filtration Area (10") 
- --

Cylindrical 0.05 m2 

,__ --
Pleated 0.18 m2 

Wire Mesh Available 
--- ------

Square Mesh 1 

r---Re_p_s Mesh ~ 
PZ Mesh 

Dimensions 

(I) Outer 68 mm I 

Max Work1ng Temp. 

Crimped 3oo·c 
--~---1 

Epoxy G. 12o·c 
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M.FFILTRI 

MF-BG 
Filter Bags 

Polyester monofilament- Polypropylen monofilament- Nylon monofilament 

The liquid Filter Bags are an easy and economical solution for several applications. 
The filter MF-BG are widely approved on the market place due to its excellent 

reliability according to a high quality/price ratio. 
This type of filter guarantee an elevated capability of detention 

of solids and particules. 

Applications ~ 

Food and Beverage 

Water Treatment 

Chemical Filtration 

Pharmaceutical Filtration 

Paints and Resin 

Desalination 

Material Seam Treatment 

Size 1 PE-PP-Nylon 
-----l 

Stitched 

Size 2 PE-PP-Nylon 
==I 

Stitched 
===1~ 

Size 3 PE-PP-Nylon Stitched --

Size 4 PE-PP-Nylon Stitched 

Size 5 PE-PP-Nylon Stitched 

Features 

Easy to Use 

Raw Materials of High Quality 

High Dirt Holding Capacity 

Excellent Chemical Compatibility 

Different Sizes and Porosity Availables 

High Flow/Low Pressure Drop 

Length mm 

420 -----==1~ 

820 di 180 

230 ~~ 

380 -------< 100 

510 150 

Filter Area m2 

I~ 0.25 _Jl 
0.50 

11== 
0.09 
~ 

0.15 

0.25 

Volume L 

8.00 

17.50 

1.50 

2.50 

8.00 

Type of sealing: 
Stainless steel ring - Galvanized steel ring - PE plastic collar - PP plastic collar 

Retention rate nominal (micron) : 
25 - 3S - 4S - ss - 6S - 7S - 100 - 12S - 1SO- 17S - 200 - 2SO - 300 - 400 - 600 

Working Temperature: 
Polypropylene 93"C 
Polyester & Nylon 13S"C 

Rev. 1 - 03.12.2014 
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M. F. Filtri is a company present on the market 
place from more than 20 years! 
We manufacture a wide range of filter cartridges 
for filtration of electroplating baths. 
On our range of products we can offer to our 
customers different types of filter cartridges. 
All the raw materials used on our 
manufacturing are tested to offer only high grade 
qualities. 

String wound polypropylene 
fi~er ~rtridges 

String wound cotton filter 
rnrtridges 

Melt blown filter rnrtridges 
Stainless steel 

pleated/ cylindrirnl filter rnrtridges 
Activated rnrbon filter rnrtridges 

Polypropylene/Stainless steel housings 

M.FFILTRI 
M. F. Filtri S.r.L. Via Rossini. 28 - 20093- Cologno Monzese (MILANO) Italy Ph. +39 02 253 60 41 

Fax +39 02 253 27 63 - www.mffiltri.com 
info@lmffiltri.com- export@lmffiltri.com 



Cartucce filtro a pressione 2 Pressure filter cartridges 2 

Cartucce in rete inox pieghettate 3 Cartridges in inox pleated mesh 3 

Cartucce in rete inox cilindriche 4 Cylindrical cartridges in inox mesh 4 

Cartucce filtranti di pura cellulosa 5 Pure cellulose filter cartridges 5 

Cartucce filtranti modello "BIG" 6 Cartridge filter modei"BIG" 6 

Cartucce filtranti modello "LARGE" 6 Cartridge filter modei"LARGE" 6 

Cartucce al carbone attivo serie TE-CA S 7 Activated coal cartridges series TE-CA 5 7 

Cartucce di cellulosa impregnate con resina Cellulose filter cartridges impregnated 
epossidica 8 with epoxy resins 8 

Cartucce P FIN 9 Cartridges P FIN 9 

Elementi filtranti AISI 316 L sinterizzati 10 Filter elements A/SI 316 L sintered 10 

Elementi filtranti serie MF-PES 11 Filter elements series MF-PES 11 

Contenitori trasparenti in tre pezzi 12 Transparent housings in three pieces 12 

Contenitori monocartuccia 13 Mono-cartridge housings 13 

Contenitori modello "BIG" 13 Housing modei"BIG" 13 

Contenitori in acciaio per cartucce 14 Standard cartridges housings data 14 

Contenitore in acciaio inox 15 Housing in stainless steel 15 

Contenitore in acciaio per cartuccia "LARGE" 15 Housing in stainless steel for cartridges 

Contenitore in PP per cartuccia "LARGE" 15 modei"LARGE" 15 

Selezione cartucce filo awolto 16 Housing in PP for cartridge modei"LARGE" 

Selezione cartucce in rete inox 17 Wounded yarn cartridges sefection 16 

Cartucce cilindriche in acciaio inox 304-316 17 Stainless steel cartridges sefection 17 

Cylindrical cartridges in stainless stee/304-316 Cartucce pieghettate in acciaio 
17 

inox 304-316 18 Plated cartridges in stainless steel 304-316 18 

Selezione cartucce filtranti di pura cellulosa 18 Pure cellulose filter cartridges selection 18 

Selezione cartucce di cellulosa impregnate Cellulose filter cartridges impregnated 
con resina epossidica 19 with epoxy resins selection 19 

Selezione cartucce MF-PES 19 Cartridges selection MF-PES 19 

Selezione cartucce P-FIN 20 Cartridges selection P-FIN 20 ' 

l dati contenuti in questo cotologo sono indicativi e possono essere soggetto a modifiche/The information contoined in this brochure are indicative and con suHer changes 
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Le cartucce serie MF-MESH sono studiate 
per filtrazioni particolarmente gravose e 

dove viene richiesto un trattenimento molto fine. Per 
consentire una rigenerazione sia chimica che fisica 
le parti principali sono in accirno inox. 
La gamma MF-MESH, con rete filtrante inox 
pieghettata, ha una superficie qùadrupla rispetto la 
versione cilindrica e quindi più idonea a trattare 
portate maggiori di liquidi con una notevole 
concentrazione di particelle. 
In base alle varie esigenze delle industrie sono 
state eseguite due versioni di cartucce; sigillate con 
puntatura su tutta la circonferenza; saldate 
temperatura max 500°C. 

APPLICAZIONI 

• Filtrazioni liquidi alta viscosità 
• Alimentari 
• Combustibili 
• Polimeri termofusi 
• Resine 

Selezione cartuccia vedi pag . l 7/ Cartridge selection see page 17 

CARTUCCE IN RETE INOX 
PIEGHETTATE 
CARTRIDGES IN INOX 
PLEATED MESH 

~ Cartridges, series MF MESH, are studied 
~ for particularly hard filtrations and where 
a very thin retention is required. To permit a 
regeneration both chemical and physical the main 
parts are in inox steel. 
The range MF-MESH, with pleated inox filter mesh, 
has a four times as great surface compared to the 
cilyndrical version and therefore is more suitable to 
treat higher liquids capacities with a considerable 
concentration of particles. According to the 
different needs of the industries different versions of 
cartridges have been produced; sealed by tack 
welding on the whole circumference; welded max 
temperature 500°C. 

APPLICATIONS 
• High viscosity liquids filtrations 
• Food 
• Fuels 
• Thermomelded polymers 
• Resins 

~ Mf FILTRI s.r.l. -3-



Le cartucce filtro a pressione sono 
particolari strutture ottenute dall' awolgimento 

del filato sul corpo centrale rigido (anima}. 
La tensione e torsione ricevute dal filato determinano 
la graduale selettività progres~va dalla superficie 
esterna all'anima. La filtrazione sviluppandosi in 
senso spirale permette una ritenì:ione crescente in 
profondità. L'assoluta assenza di sostanze leganti 
permette una buona compatibilità chimica con 
qualsiasi fluido trattato ed offre quindi una elevata 
versatilità di impiego. 

APPLICAZIONI 

• Trattamento acque 
• Galvanico 
• Chimico, petrolchimico 
• Idroelettrico 
• Alimentare 
• Elettronico 

CARTUCCE FILTRO 
A PRESSIONE 
PRESSURE FILTER 
CARTRIDGES 

t-.. 

~ Pressure filter cartridges are particular 
~ structures which are got by the winding of 
the thread on a stiff centrai body {core}. The stress 
and twisting received by the thread cause the gra
duai sefectivity which is progressive from the exter
nal surface to the core. 
The filtration grows in a spira/ sense and affows a 
growing retention in depth. 
The absofute absence of binders affows a good 
chemicaf compatibility with every treated fluids and 
therefore offers a high versati/ity of use. 

APPL/CATIONS 

• Water treatment 
• Gafvanic 
• Chemicaf, petrofchemicaf 
• Hydroelectric 
• Food 
• Efectronic 

Resistenza/Resistance (o Non adatto/No suitable • Discreta/fair •• Buona/Good ••• Eccellente/Very good} 

Materiale Mox temp.°C Acidi organici Alcoli Agenti ossidanti Solventi organici Olii animali-vegetali-minerali Micro-orgonismi Aequo industriale 
Materia/ Max temp. °C Orgonic ocids Alkali Oxidant agents Organic solvents Animai-vegetai-minerai oi/s Micro-organisms Industria/ water 

Cotone/ cotton 110 •• •• • • •• ••• o •• 
Polipropilene 90 ••• •• • •• • •• • •• ••• 
Polypropylene 

Fibra di vetro 400 ••• o ••• ••• • •• ••• ••• 
Gloss fiber 

Selezione cartuccia vedi pog. 16/ Cartridge selection see page 16 
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Fondelli INOX/ /NOX Ends Fondelli PP / PP Ends 

D Le cartucce serie MF-MESH sono studiate 
per filtrazioni dove non viene richiesto un 

trattenimento fine. Per consentire una rigenerazione 
sia chimica che fisica le parti principali sono in 
aCCiaiO lnOX. 

L'elemento filtrante è costituito da una tela in fili 
d'acciaio inox che consente una rimozione 
accurata, adeguata per l'asportazione dei solidi 
accumulati con una semplice operazione. 

• Fondelli sigillati con puntatura su tutta la 
circonferenza 

~ 

• Fondelli in Polipropilene saldati con PP estruso 

l 

Selezione cartuccia vedi pag . l 7/ Carfridge selection see page 77 

CARTUCCE IN RETE INOX 
CILINDRICHE 
CYLINDRICAL CARTRIDGES 
IN INOXMESH 

~ Cartridges series MF-MESH are studied 
~ for filtrations where a thin retention is not 
required. To permit a regeneration both chemical 
and physical the main parts are in inox steel. The 
filter element is made by a wire in inox steel 
threads which permits a thorough removal, suitable 
for the removal of the accumulate solids with a 
simple operation. 

• Ends sealed by tack welding on the whole 
circumference 

• PP ends welded by extruded PP 
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Le cartucce CE sono fabbricate con setto 
filtrante di pura cellulosa e non 

contengono resine. Tutte le parti di supporto sono 
in polipropilene e le saldature sono effettuate con 
estrusione di polipropilene, questo conferisce alla 
cartuccia la conformità per l'impiego nel settore 
alimentare, farmaceutico e trqttamento galvanico. 

Sono disponibili tre tipologie: 
• Serie CE 25 
• Serie CE 35 
• Serie CE 45 

Le cartucce sono fabbricate in elementi da l 0", 
20", 30" e 40", nelle seguenti configurazioni di 
attacchi: 
• D.O.E 
• 2.222 con o senza puntale 
• 2.226 con o senza puntale 

Tipo filtro Superficie 
Filter type Surface 

CE 25 0,50 m2 

CE 35 0,45 m2 

CE 45 0,40 m2 

Selezione cartuccia vedi pag. 18/ Cartridge selection see page 18 

CARTUCCE FILTRANTI 
DI PURA CELLULOSA 
PURE CELLULOSE 
FILTER CARTRIDGES 

~ Cartridges, series CE, are made by a 
~ pure cellulose filter media and do not 
contain resins. Ali support parts are in 
polypropylene and welding is made by 
polypropylene extrusion, this gives conformity to 
the cartridge for beeing used in food, 
pharmaceutical fie/d and in galvanic treatment. 

Three types are available: 
• Series CE 25 
• Series CE 35 
• Series CE 45 

Cartridges are made in 1 0", 20", 30" and 40" 
elements and with the following connections: 
• D.O.E 
• 2.222 with or without point 
• 2.226 with or without point 

Ritenzione micron 
Raiting micron 

15 

10 

6 
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CARTUCCE FILTRANTI MODELLO "BIG" 
CARTRIDGES FILTER MODEL "BIG" 

Codice/ Code Altezza/ Height Micron/ Micron 

MF l OFRNBIG l 9"3/4 1-1 o 
MF l OFRNBIG5 9"3/4 5-20 
MF20FRNBIG l 20" 1-1 o 
MF20FRNBIG5 20" 5-1 o 

a 
Altre filtrazioni 
disponibili su 
richiesto • Portato consigliato per carluccio con caduta di pressione iniziale di O, 15 kg/cm' 

Other micron 
combinations 
ovai/ab/e on request 

• Suggested flow rate per cartridge with start up pressure drop of O, 15 kg/ cm' 

Le cartucce permettono: 
• una filtrazione nominale del 95%; 

~ Cartridges permit: 
~ • a nominai filtration of 95%; 

• due diversi gradi di filtrazione • fwo different gradient of filtration 
(1-1 O ~m oppure 5-20 ~m). (1-1 O ~m or 5-20 ~m). 

CARATIERISTICHE TECNICHE TECHNICAL CHARACTERISTICS 
• Diametro esterno: 120 mm • External diameter: 120 mm 
• Diametro interno: 28 mm • Internai diameter: 28 mm 

Portata*/ Flow rate* 

960 1/h 
1800 1/h 
1700 1/h 
3200 1/h 

• Contenitori: BIG e Multicartuccia in acciaio • Housings: BIG and Stainless steel multicartridge housings 

t ... 

CARTUCCE FILTRANTI MODELLO "LARGE" 
CARTRIDGES FILTER MODEL "LARGE" 

Altre filtrazioni 
disponibi li su 
richiesto 

Other micron 
combinations 
ovai/ab/e on request 

- 6 -

Codice/ Code Altezza/ Height Micron/ Micron Portata*/ Flow rate• 

MF404B-l 40" l 12m3/h 
MF404B-5 40" 5 24m3/h 
MF404B-20 40" 20 36m3/h 

• Portato consigl iato per carluccio con caduto di pressione iniziale di O, 15 kg/cm' 
•suggested flow rate per cartridge with start up pressure drop of O, 15 kg/ cm2 

La cartuccia permette: 
• una filtrazione nominale del 95%. 

~ Cartridge permit: . 
~ • a nominai filtration of 95%. 

CARATIERISTICHE TECNICHE TECHNICAL CHARACTERISTICS 
• Diametro esterno: 6" • External diameter: 6" 
• Diametro interno: 4"1 /2 • Internai diameter: 4" 

VANTAGGI BENEFITS 
• Alta portata • High flow 
• Basso costo • Low cost 
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Le cartucce al carbone attivo serie TE-CA S 
sono costituite da un elemento esterno in 

polipropilene sinterizzato da 20 microns N e da un 
elemento centrale rivestito. Nella parte libera viene 
inserito del carbone attivo vegetale (8x30 mesh). 
L'inserimento del carbone viene effettuato sotto una 
leggera vibrazione e relativa pressione. Le parti di 
tenuta (fondelli D.O.E.) sono in PP e il tutto viene si
gillato con PP estruso. Le serie TE-CA S sono allesti
te nelle altezze: 4"-5"-9"3/ 4-1 O'~ - 20". 

CARTUCCE AL CARBONE 
ATTIVO SERIE TE-CA S 
ACTIVATED COAL 
CARTRIDGES SERIES 
TE-CA S 

~ Activated coal cartridges series TE-CA 5 
~ are mode up of an outer efement in 
sintered polypropylene of 20 nominai microns and 
of a centra/ coated element. In the void part the 
vegetable activated coal {Bx30 mesh} is inserted. 
The insertion of the coal is mode under a /ight 
vibration and respective pressure. The parts of 
tightness {D.O.E. ends} are in PP and everything is 
sealed with extruded PP. 5eries TE-CA 5 are 
prepared in length: 4"-5"-9"3/4-70"-20". 

Dati riferiti ad un elemento da l 0". Perdita di carico a filtro pulito O ,2 bar. 
Data referred to a 1 O" element. Pressure drop at clean filter 0,2 bar. 

Codice/ Code Guarnizioni/ Gaskets 

4" TE-CA S Gomma/ Rubber 

5" TE-CA S Buna N 

9"3/ 4 TE-CA S Vito n 

lO" TE-CA S 

20" TE-CA S 
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Le cartucce CE PS sono fabbricate con 
cartoncino di cellulosa impregnata con 

resina epossidica. 
Sono disponibili in due configurazioni di porosità: 

• CE 10 ~m 
• CE 20 ~m 

APPLICAZIONI 

• Emulsioni 
• Inchiostri per stampa 
• Oli lubrificanti 
• Gas vari 

Selezione cartuccia vedi pag. 19/ Cartridge selection see page 19 

CARTUCCE DI CELLULOSA 
IMPREGNATE CON RESINA 
EPOSSIDICA 
CELLULOSE FILTER 
CARTRIDGES 
IMPREGNATE D 
WITH EPOXY RESINS 

~ Cortridges, series CE PS, ore mode with 
~ cellulose cardboard impregnated with 
epoxy resm. 
They are ovai/ab/e in two porosities: 

• CE 10 ~m 
• CE 20 ~m 

APPL/CATIONS 

• Emulsions 
• Print ink 
• Lubricant oils 
• Various Gases 
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CARTUCCE P FIN/ CARTRIDGES P FIN 

D Le cartucce P. FIN sono chimicamente compatibili, biologicamente 
inerti e sono utilizzate nella chiarificazione, prefiltrazione e per 

filtrazioni critiche. l setti filtranti P. FIN di puro polipropilene hanno un grado 
di porosità nominale ma con un alta capacità di accumulo e sono applicabili 
in prefiltrazioni o filtrazioni finali, dove non è richiesta una membrana 
assoluta. Queste cartucce in puro polipropilene sono fabbricate con materiali 
fini e puri; tutte le parti che compongono l'elemento sono in polipropilene. 

~ P FIN Cartridges are chemically compatible, biologically inert and 
~ are used for clarification, prefiltration and for criticai filtrations. 
The pure polypropylene filter media P. FIN have a nominai rating but with a 
high dirtholding capacity and are applicabfe in prefiltration or fina/ 
filtration, where an absofute membrane is not required. These cartridges in 
pure pofypropyfene are fabricated from the finest and cleanest materia/, ali 
parts of the efement are in polypropylene. 

APPLICAZIONI 

• Prefiltrazione osmosi inversa e unità di ultrafiltrazione 
• Prefiltrazione o filtrazione finale in sistemi 

di acqua deionizzata 
• Filtrazione bevande 
• Filtrazione farmaceutica 
• Prefiltri per enologia 
• Industria elettronica 
• Chiarificazione, prefiltrazione e filtrazione finale 

in fluidi di processo 
• Filtrazione di fluidi viscosi e di sciroppi 

DATI 

Materiale di costruzione 
• Materiale filtrante: polipropilene 
• Materiale di supporto: polipropilene 
• Componenti strutturali: polipropilene 
• Metodo di saldatura; termico 
• Sterilizzazione: Autoclave 121 oc (250°F) 

oppure in linea di vapore 134°C (27 4°F) 
• Disinfettazione: 80°C (180°F) Acqua o agenti di 

disinfettazione comunemente usati alla 
concentrazione e ai tempi raccomandati 

• Max temperatura d'esercizio: 60°C ( 140°F) i n acqua 
• Pressione continua max: limitata da contenitore 
• Max pressione differenziale: 60 psid (4 bar) 
• Max contropressione: 40 psid (3 bar) a 60°C ( 140°F) 

Selezione cartuccia vedi pag. 20/Cartridge selection see page 20 

APPLICATIONS 
• Prefiltration to reverse osmosis and ultrafiltration units 
• Prefiltration or fina/ filtration in deionized 

water system 
• Beverage filtration 
• Pharmaceutical filtration 
• Prefilter for wine industry 
• Efectronic industry 
• Generai clarification, Pre - and fina/ filtration 

of process fluids 
• Syrup and viscous fluid filtration 

SPECIFICATIONS 
Materials of construction 
• Filtration media: polypropyfene 
• Support materials: polypropylene 
• Structural components: pofypropylene 
• Sealing methods: thermal bonding 
• Sterilization: Autoclave 121 °( (250°F) 

or in-fine steam at 134°( (27 4°F) 
• Sanitization: 80°( ( 180°F} water or commonly 

used saniti~ing agents at th7 recommended 
concentrat1on and contact t1me. 

• Max operating temperature: 60°( (7 40°F) in water 
• Max continuous pressure: limited by housing 
• Max differential pressure: 60 psid (4 bar} 
• Max counter pressure: 40 psid (3 bar} at 60°( (7 40°F) 
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ELEMENTI FILTRANTI 
AISI 316 L SINTERIZZATI 
FILTER ELEMENTS A/SI 
316 L SINTERED 

Cilindro inox sinterizzato, alle cui estremità 
sono saldati due fondelli in acciaio inox 

con sede per tenuta 

~ Sintered stainless stee/ cylinder to which 
~ ends, two stainless stee/ ends with seat for 
tightness are we/ded. 

• Linee caratteristiche di valore medio della • Middle va/ue characteristic lines of the water 
permeability of stainless stee/ filters permeabilità all'acqua dei filtri in accia io inox 

• Linee caratteristiche stabilite secondo DIN ISO 4022 • Characteristic lines established in analogy to 
D/N 1504022 

Condizioni 
• Geometria 
• Superficie 
• Temperatura dell'acqua 

30 

;:-- 25 
;;--E 
E • 
• .c 20 

fÌ 
É-> 15 
> Q) 

otil 
:!l a: 10 

;f ~ 
LJ_ 5 

o 

/ 
·~ 

/ 
~~ y 

v v 
~ ~ 
l--' Mf - R1 

"'\' 

/ 
~ 

disch i, s = 3 mm 
A= 55,4 cm2 

T= soc 

y 
""& 

Mf-R05 

Conditions 
• Geometry 
• Filter surface 
• Water temperature 
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o 100 200 300 400 500 o 10 20 30 40 50 
Perdita di carico l Pressure Drop t.p (mbar) Perdita di carico l Pressure Drop t.p (mbar) 

Elementi filtranti inox 316L sinterizzati/ Filter elements in inox 3 7 6L sintered 

Lunghezza/ length - m m 250 Lunghezza/ length - m m 500 Lunghezza/ length - m m 762 

MFlO - R0,5 MF20- R0,5 MF30- R0,5 
MFl O- Rl MF20 - Rl MF30- Rl 
MF10 - R3 MF20- R3 MF30 - R3 
MF l O- R5 MF20- R5 MF30 - R5 

MFl O- RlO MF20- RlO MF30 - Rl O 
MFlO - R20 MF20- R20 MF30 - R20 
MFlO - R30 MF20 - R30 MF30 - R30 
MFlO- R50 MF20 - R50 MF30- R50 
MFlO- R80 MF20 - R80 MF30 - R80 
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Le cartucce serie MF-PES sono state 
sviluppate con un setto filtrante in 

poliestere termolegato, perfettamente uniforme e 
senza cessione di fibre; la parte superficiale mostra 
una leggera goffratura che in particolare consente 
di mantenere le relative pieghe leggèrmente 
distanziate fra loro. La gamma è composta da 
quattro lunghezze standard: 250-500-750-1000 
mm. La configurazione sanitaria, con una estremità 
aperta munita di doppi 0-rings e una chiusa, ha il 
preciso scopo di operare in condizioni termiche 
particolari , in quanto il sistema di fissaggio 
consente l'allungamento necessario. La serie MF
PES dispone di attacchi 0-ring 222 e 226 con 
baionetta e il tipo D.O.E. con estremità aperte. l 
vari tipi sono realizzati con una gabbia interna ed 
esterna in polipropilene. l vari attacchi sono in 
polipropilene e tutte le parti sono saldate e sigillate 
con polipropilene estruso. 

Selezione cartuccia vedi pag. l 9/ Cartridge selection see page 19 

ELEMENTI FILTRANTI 
SERIE MF·PES 
FILTER ELEMENTS 
SERIES MF·PES 

~ Cartridges, series MF-PES have been 
~ devefoped with a filter media in 
thermobonded pofyestet; perfectly uniform and 
without fibre transfer. The superficial part shows a 
light goffering which allows in particufar to keep 
the pleats lightly ahead between them. 
The range is composed by four standard fenghts : 
256-500-750-1000 mm. 
The sanitary configuration, with one open end with 
doubfe 0-ring and one cfosed, has the precise aim 
to operate in particufar thermic conditions, since 
the clamping system allows the necessary 
elongation. Series MF-PES has 0-rings 222 and 
226 with bayonet and D.O.E. connections 
ovai/ab/e. The different types are mode with an 
outer and inner cage in polypropylene. The 
different connections are in pofypropyfene and the 
parts are wefded and tinned with extruded 
polypropyfene. 

~ M.f FILTRI s.r.l. - 11 -

t;.,, 



CONTENITORI TRASPARENTI 
IN TRE PEZZI 
TRANSPARENT HOUSINGS 
IN THREE PIECES 

Materiale: Testa e vaso in polipropilene, 0-ring, Bunan/ Materia/: Head and bowl in polypropylene, 0-ring, Bunan 

Codice/ Code Attacchi/ Connections Dimensioni/ Dimensions Pressione max liquidi Portata 
Max pressure for liquids Flow rate 

MF-PP-5 3/ 4-SI-S 3/4 L 120 m/m- H 180m/m 6 Bar 750 LT/h 
MF-PP-5 3/ 4-CI-S 3/4 L 120 m/m- H 180m/m 6 Bar 750 LT/h 
MF-PP-7 3/ 4-SI-S 3/4 L l 20 m/ m - H 230 m/ m 6 Bar 1000 LT/h 
MF-PP-7 3/ 4-CI-S 3/4 L 120 m/ m - H 230 m/ m 6 Bar 1000 LT/h 
MF-PP-9 3/ 4-SI-S 3/4 L 120 m/ m - H 305 m/ m 6 Bar 1500 LT/h 
MF-PP-9 3/ 4-CI-S 3/4 L l 20 m/ m - H 305 m/ m 6 Bar 1500 LT/h 
MF-PP-5 3/ 4-SI-S l" L 120 m/m- H 180m/m 6 Bar 750 LT/h 
MF-PP-5 3/ 4-CI-S l" L 120 m/m- H 180m/m 6 Bar 750 LT/h 
MF-PP-7 3/ 4-SI-S l" L 120 m/ m - H 230 m/ m 6 Bar l 000 LT/h 
MF-PP-7 3/ 4-CI-S l" L 120 m/ m - H 230 m/ m 6 Bar l 000 LT/h 
MF-PP-9 3/ 4-SI-S l" L 120 m/ m - H 305 m/ m 6 Bar 1500 LT/h 
MF-PP-9 3/ 4-CI-S l" L 120 m/ m - H 305 m/ m 6 Bar 1500 LT/h 

Materiale: Testa in PP- Vaso in AS, 0-ring, Bunan/ Materia/: PP Head- Bowl in AS, 0-ring, Bunan 

Codice/ Code Attacchi/ Connections Dimensioni/ Dimensions Pressione max liquidi Portata 
Max pressure for liquids Flow rate 

MF-AS-5 3/ 4-SI-S 3/4 L 120 m/m- H 180m/m 6 Bar 750 LT/h 
MF-AS-5 3/ 4-CI-S 3/4 L 120 m/ m - H 180 m/ m 6 Bar 750 LT/h 
MF-AS-7 3/ 4-SI-S 3/4 L 120 m/ m - H 230 m/ m 6 Bar 1000 LT/h 
MF-AS-7 3/ 4-CI-S 3/4 L 120 m/ m - H 230 m/ m 6 Bar 1000 LT/h 
MF-AS-9 3/ 4-SI-S 3/4 L 120 m/ m - H 305 m/ m 6 Bar 1500 LT/h 
MF-AS-9 3/ 4-CI-S 3/4 L 120 m/ m - H 305 m/ m 6 Bar 1500 LT/h 
MF-AS-5 3/ 4-SI-S l" L 120 m/m- H 180m/m 6 Bar 750 LT/h 
MF-AS-5 3/ 4-CI-S l" L 120 m/m- H 180m/m 6 Bar 750 LT/h 
MF-AS-7 3/ 4-SI-S l" L 120 m/ m - H 230 m/ m 6 Bar 1000 LT/h 
MF-AS-7 3/ 4-CI-S l" L 120 m/ m - H 230 m/ m 6 Bar 1000 LT/h 
MF-AS-9 3/ 4-SI-S l" L l 20 m/ m - H 305 m/ m 6 Bar 1500 LT/h 
MF-AS-9 3/ 4-CI-S l" L 120 m/ m - H 305 m/ m 6 Bar 1500 LT/h 

Note per AS: l vasi non devono essere puliti con: acidi, diluenti, benzina, gasolio. 
Note for AS: The bowls should not be cleaned with acid, diluents, gasoline, Diesel oil. 
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Modello/ Mode/ 

lMFl 
1MF2 

CONTENITORI MONOCARTUCCIA 
MONO-CARTRIDGE HOUSINGS 

l contenitori serie MF sono costruiti completamente in acciaio inox AISI 
316, e sono adatti per liquidi aggressivi. Sono allestiti in due versioni : 

attacchi D.O.E. e P3. In questo modo si possono inserire diversi tipi di cartucce 
filtranti . Su richiesta si può inserire valvola di spurgo e di sfiato con manometro. 
Versione l MF l per cartucce da l O". 

~ Housings series MF are completely mode in lnox steel A/SI 316 and 
~ they are suitable for aggressive liquids. They are ovai/ab/e in two 
versions: D.O.E. and P3 connections. In this way it is possible to insert different 
kind of cartridges. lf requested, i t is possible to insert blowdown va/ve and relief 
valve with pressure gauge. Version 1 MF 1 for 1 O" cartridges. 

Materiale/ Materia/ Portata/ Flow rate Max pressione/ Max pressure Attacchi/ Connections 

304 1500 LT/h lO bar l " GAS - 3/4 GAS 
316 1500 LT/h lO bar l " GAS - 3/4 GAS 

CONTENITORI MODELLO 11BIG" 
HOUSINGS MODEL "BIG" 

n CARATIERISTICHE 
TECNICHE 

• Pressione di esercizio Bar 8 
• Testata in PPO (noryl} 
• Vaso in PP 
• Per cartucce da 93// e 20" 

~ TECHNICAL 
~ CHARACTER/STICS 

• Operating pressure Bar 8 
• Head in PPO {norly) 
• Bowl in PP 
• For 93~" and 20" cartridges 

Codice/ Code Attacchi Lunghezza Dimensioni Portata 
Connections Length Dimensions Flow rate 

L H 

lO BIG-l l"F 9'/." 185 353 6000 LT/h 
l O BIG- 1-1 /4 1'/."F 9'/." 185 353 7000 LT/h 
l O BIG-l -l /2 1'/ t F 9'/." 185 353 8000 LT/h 

20 BIG-l l"F 20" 185 583 7000 LT/h 
20 BIG- 1-l /4 l't~" F 20" 185 583 10000 LT/h 
20 BIG 1-1/2 1'/{'F 20" 185 583 13000 LT/h 

A richiesta altre dimensioni/Other dimensions on request 
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CONTENITORI IN ACCIAIO PER CARTUCCE 
STANDARD CARTRIDGE HOUSING DATA 

Modello No cartucce attacco D.O.E. 

Mode/ No. cartridges D.O.E. 

3MF10 3 DA 10" 
3MF20 3 DA 20" 
3MF30 3 DA 30" 
4MF40 3 DA 40" 

Modello No cartucce attacco D.O.E. 

Mode/ No. cartridges D. O. E. 

7MF10 7 DA 10" 
7MF20 7 DA 20" 
7MF30 7 DA 30" 
7MF40 7 DA40" 

Modello No cartucce attacco D.O.E. 

Mode/ No. cartridges D:O.E. 

18MF10 18 DA 10" 
18MF20 18 DA 20" 
18MF30 18 DA 30" 
18MF40 18 DA 40" 

A richiesta si possono avere gli attacchi IN-OUT 
Other connecfions on request 

FLANGIA DN 50 
FLANGIA DN 65 
FLANGIA DN 80 

-14-
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Pressione Materiale Flusso Max m3/h Attacchi 
o c 

Pressure Materia/ of Max flow m3 /h Connections 
o c construction 

110 304/316 8 11/2'' 
110 304/316 10 11/2'' 
110 304/316 12 11/2'' 
110 304/316 14 11/2'' 

Pressione Materiale Flusso Max m3/h Attacchi 
o c 

Pressure Materia/ of Max flow m3 /h Connections 
o c construction 

11 o 304/316 20 2" 
11 o 304/316 25 2" 
11 o 304/316 30 2" 
110 304/316 35 2" 

Pressione Materiale Flusso Max m3/h Attacchi 
o c 

Pressure Materia/ of Max flow m3 /h Connections 
o c construction 

110 304/316 75 DN100 
110 304/316 80 DN100 
110 304/316 85 DN100 
110 304/316 90 DN100 

7MF20 
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CONTENITORE IN ACCIAIO 
INOX 
HOUSING IN STAINLESS STEEL 

CONTENITORE IN ACCIAIO 
INOX PER CARTUCCIA ''LARGE" 

HOUSING IN STAINLESS 
STEEL FOR CARTRIDGES 

MODEL "LARGE" 

CONTENITORE IN PP 
PER CARTUCCIA "LARGE" 
HOUSING IN PP FOR 
CARTRIDGE MODE L "LARGE" 
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SELEZIONE CARTUCCE FILO AWOLTO 
WASHED YARN CARTRIDGES SELECTION 

Lunghezza nominale/Nominallength 

102m/m 4" 4 
127m/m 5" 5 
248m/m = 9"3/4 9 
254m/m lO" lO 
500 m/m = 19" 3/4 19 
508 m/m 20" 20 
762 m/m 30" 30 
990 m/m = 39" 39 

1016 m/m 40" 40 

Materiale filtrante/ Filter media 

TN Cotone / Cotton 
TE L Polipropilene/ Polypropylene/Lavato 
TF Fibra di vetro/G/ass fiber/Washed 

Tavola di Russo/ Flow rate table 
Flusso massimo ap~rossimativo per cartucce standard da l O" con caduta di 
pressione iniziale i 0,2 bar ~ 
Max. approx. flow rate for l O" std.cartridge with start-up pressure drop 
{clean cartridge} of 0,2 bar 

Grado di filtrazione Flusso Hp per Flusso di Au idi viscosi per cartucce da l O" 
in micron nominali cartucce da l O" Viscous flu ids rate far 1 O" cartridges 

Filtration ratio H20 rate for 
in nominai microns 1 O" cartridge 25 CST - L/H 70 CST- L/H 

l 1000 60 34 
3 1000 80 50 
5 1500 110 75 
lO 1500 250 110 
20 2000 500 280 
30 2000 600 400 
50 2500 800 610 
70 2500 1200 800 
100 2500 1800 1000 
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Anima/Core 

p Polipropilene - Polypropylene 
x AISI304 
XS AISI 316 

Grado filtrante nominale/ Nominai filtration rating 

l - 3 - 5 - l o -20 - 30 - 50 - 7 5 - l 00 

Confezioni cartucce filo awolto 
Wounded yarn cartridges packing 

l O" Scatola da 50 pezzi/ Box of 50 pieces 
20" Scatola da 40 pezzi/ Box of 40 pieces 
30" Scatola da 30 pezzi/ Box of 30 pieces 
40" Scatola da 20 pezzi/ Box of 20 pieces 



SELEZIONE CARTUCCE IN RETE INOX 
STAINLESS STEEL CARTRIDGE SELECTION 

Struttura/ Structure 
Materiale filtrante/ Filter media 

W INOX 304 
Guarnizioni/ Gaskets 

O Non pieghettate/ Unpleated 
P Pieghettata/ Pleated 

K INOX 316 V VITON 
T TEFLON 
B BUNA 

Grado filtrante nominale l'l 
Nominai filtration rating Lunghezza nominale 

Nominallength 

250m/m = 

Sigillate/ Sealed 

P Sigillate con puntatura 
Sealed by tack welding 

l o -15 - 25 - 40 - 70 - l 00 - 150 - 250 

500 m/m = 2 
750 m/m 3 SA Saldate/We/ded 

PP Fondelli in polipropilene termosaldati 
Thermobonded PP ends 

CARTUCCE CILINDRICHE IN ACCIAIO INOX 304-316 
CYLINDRICAL CARTRIDGES IN STAINLESS STEEL 304-316 

Model/ Mode/ Microns/ Micron Portata indicativa HP (1/h) a 20°( 
Indicative capacity for H20 Guarnizione/ Gasket 

MF l W 250 250 
MF l W 150 150 
MFl W 75 75 
MF l W 40 40 
MFl W 25 25 
MF l W 15 15 
MF l W lO lO 

(*)Altri gradi di porosità a richiesta/Other porosities on request 

Portata in litri/h di H20 a 20°( per 
cartuccia da l 0 11

, con perdita di carico 
iniziale a filtro pulito inferiore a 0,2 Bar. 

3.000 B BUNA N 
3.000 V VITON 
2.500 T TEFLON 
2.000 S SILICONE 
1.800 
1.200 
1.000 

~ Capacity in /iter /h of H20 at 20°C for 
~ 7 0" cartridge, with initial pressure drop 
by clean filter inferior to 0,2 bar. 
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CARTUCCE PIEGHETTATE IN ACCIAIO INOX 304-316 
PLEATED CARTRIDGES IN STAINLESS STEEL 304-316 

Model/ Mode/ Microns/ Micron Portata indicativa Hp (1/h) a 20°C 
Indicative capacity for HP Guarnizione/ Gasket 

P MF l W 250 250 3.500 B BUNA N 
P MF l W 150 150 3.000 V VITON 
PMF l W 75 75 2.700 T TEFLON 
P MF l W 40 40 2.500 S SILICONE 
PMF l W 25 25 2.500 
P MF l W 15 15 1.900 
P MF l W lO lO 1.700 

(')Altri gradi di parasità a richiesta/ Other parosities on request 

D Portata in litri/h di H20 a 20°( per 
cartuccia da l 0", con perdita di carico 

iniziale a filtro pulito inferiore a 0,2 Bar. 

~ Capacity in /iter/h ofH20 at 20°C for 
~ 1 0" cartridge, with initial pressure drop 
by clean filter inferior to 0,2 bar. 

SELEZIONE CARTUCCE FILTRANTI DI PURA CELLULOSA 
PURE CELLULOSE FILTER CARTRIDGES SELECTION 

Lunghezza nominale/ Nominalleng_th 

102m/m 4" 4 
127m/m 5" 5 
248m/m 9" 3/4 9 
254m/m lO" lO 
500 m/m 19" 3/4 19 
508 m/m 20" 20 
762 m/m 30" 30 

1016 m/m 40" 40 

l valori di portata sono riferiti ad una 
cartuccia da l O" con una perdita 
di carico a filtro pul ito di 0,5 bar. 

The values of capacity are referred to 
a 7 O" cartridge with a pressure drop 

of 0,5 bar with clean filter. 
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Temperatura max. 
Max. temperature 

60° 
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Porosità nominale 
Nominai porosity 

CE 45 6 
CE 35 lO 
CE 25 15 

Attacco/ Connection 

D.O.E. / PP 
Cod. 3 
Cod. 7 
Cod. 8 

Portata L/H 
Capacity L/H 

400 
800 

1700 

Guarnizioni/Gaskets 

B BUNA N 
S SILICONE 
V VITON 



SELEZIONE CARTUCCE DI CELLULOSA IMPREGNATE 
CON RESINA EPOSSIDICA 

CELLULOSE FILTER CARTRIDGES IMPREGNATED WITH EPOXY 
RESISNS SELECTION 

Altezze Standard/ Standard length 

254m/m lO" 
508 m/m = 20" 

Supporto/Support 

P Polypropilene 

l lnox 
G Gabbia esterna in polipropilene 

Outer cage in polypropilene 

Fondelli/Ends 

Guam izion i/ Gaskets 

V VITON 
P PTFE 
B BUNA N 

P POLYPROPILENE 
W INOX 304 
K INOX 316 

SELEZIONE CARTUCCE MF-PES/ CARTRIDGE SELECTION MF-PES 
Lunghezza/ Length 

250m/m= l 
500 m/m= 2 
750 m/m= 3 

1000 m/m= 4 

Porosità nominale Portata L/H 
Nominai porosity Capacity L/H 

5 1000 
10 2000 

Materiale filtrante 
Filter materia/ 

5- 10 

Guarnizioni/ Gaskets 

V VITON 
S SILICONE 
B BUNA 

Codice attacco 
Connection code 

D.O.E. 
222 
226 

l 
2 
3 
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Area filtrante - Filtering area 

lO" = M2 0,5 
20" = M2 l 
30" = M2 1,5 
40" = M2 2 

Grado di filtrazione 
Filtration fineness 

5 - lO 
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SELEZIONE CARTUCCE P-FIN/ CARTRIDGES SELECTION P-FIN 
Lunghezza no~inale/ Nominallength 

248m/m 9" 314 9 
254m/m lO" lO 
500 m/m = 19" 314 19 
508 m/ m 20" 20 
762 m/m 30" 30 
990 m/m 39" 39 

1016 m/m 40" 40 

Porosità nominale 
Nominai porosity 

l 
3 
5 

lO 
20 
30 
50 

bar 

0 . ~ 

0.4 

0.3 / 
/ 

0.2 

/ 

Portata L/H 
Capacity L/H 

/ 

--------

300 
400 
500 
800 

1700 
2000 
2500 

/ 
v 

v 

~ 

0.1 ~m 

0.2~m 

0.45 ~m 

0.1 / ------::: ----:::::: r.--- 1 ~m. 3~m 
5 ~m. 10 ~m 
30 ~m. 60 ~m / e-:: 

15 30 45 60 
Lp m 
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Grado filtrante nominale/Nomina/ filtration rating 

0,2 - 0,45 - l - 2 - 3 - 5 - l o 

Temperatura max. Efficienza/ Efficiency Max. temperature 
95% 60° 

l valori di portata sono riferiti ad una 
cartuccia da l O" con una perdita 
di carico a filtro pulito di 0,2 bar. 

The values of capacity are referred to 
a 1 O" cartridge with a pressure drop 

of 0,2 bar with clean filter. 
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Guarnizioni/Gaskets 

B BUNA N 
V VITON 
S SILICONE 

Attacco/ Connection 

D.O.E. 
Cod. 3 
Cod. 7 
Cod. 8 



tvl.f FILTRI s.r.l. 
Via Rossini, 30- 20093 Cologno Monzese (MI)- ltaly 

Tel. +39/022536041 r.a.- Fax +39/022532763 
e-mail: info@mffiltri.com - internet: www.mffiltri.com 


